

*Памяти доктора психологических наук,
профессора Леонида Михайловича Зюбина*

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЯМ



Прошел год со дня кончины Человека, чья жизнь всецело была связана с воспитанием детей. Избрав профессию педагога, Леонид Михайлович оказался преданным этому делу в течение всей жизни, работая сначала в детском доме, школе-интернате, а затем и в образовательных учреждениях различного уровня.

Родился Леонид Михайлович в Белгороде. Юношей приехал в Ленинград и навсегда связал свою жизнь с этим городом. В трудные дни обороны Ленинграда служил бойцом пожарной команды, охраняя крыши Смольного от «фугасок». В 1949 году окончил исторический факультет ЛГПИ имени Покровского. В 1955 году, окончив аспирантуру НИИ педагогики АПН РСФСР, активно включился в педагогическую деятельность.

Л. М. Зюбин прошел большой и плодотворный путь от воспитателя и директора детского дома до профессора педагогического университета. Большая часть его жизни была связана с НИИ профессионально-технического образования. Последние десять лет Леонид Михайлович являлся профессором кафедры педагогики и психологии РГПУ им. А. И. Герцена. Им опубликовано около двухсот работ по разным проблемам психологии. Основные научные интересы Леонида Михайловича были связаны с проблемой

воспитания и обучения детей с отклоняющимися формами поведения.

Леонид Михайлович обладал особой психологической интуицией и широким кругозором. Он был яркой личностью, человеком необыкновенной значимости. Его идеалом всегда были – честь, высокое человеческое достоинство, боль за судьбы Родины.

Его книги «Растить человека: записки психолога» (1988 г.), «Все равно я к тебе приду» (1990 г.), «Психология воспитания» (1991 г.) вызвали интерес широкого круга читателей и стали настольными для тех, кто занимается вопросами возрастной и педагогической психологии.

Леонид Михайлович был награжден орденом «Отечественной войны II степени» (1985 г.), медалями «За оборону Ленинграда» (1943 г.), «За боевые заслуги» (1947 г.). Его труд в учебно-воспитательных учреждениях и университете отмечен благодарственными грамотами.

Многочисленные коллеги, воспитанники и ученики Леонида Михайловича Зюбина продолжают дело своего Друга и Учителя в разных уголках России и за ее пределами.

Коллеги кафедры этнопедагогики и этнопсихологии, Ин-т Народов Севера

На фото: Леонид Михайлович Зюбин на занятии с одним из учеников в 70-е годы